

Častilka našemu škofu k 40 letnici mašništva

V odgovornosti polni službi nadpastirja razsežne Lavantinske škofije je obhajal naš škof dr. Ivan Tomažič 5. decembra 40 letnico mašništva. Številnim častilkam k pomenljivemu jubileju se pridružuje tudi »Slov. gospodar« in mu želi uresničenje dveh velikih ciljev, katera si je zastavil, ko ga je poklicala božja previdnost za škofa. Delo pozidanja novega velikega in modernim zahtevam odgovarjajočega bogoslovja pod Kalvarijo v Mariboru naj božja roka v kratkem v toliko blagoslovi, da bo omogočena preselitev bogoslovcev v novo zgradbo. Večletne molitve Prezvzišenega in vseh škofljanov naj usliši Vsemogočni in podeli služabniku božjemu A. M. Slomščeku čast oltarja. Z izpolnitvijo omenjenih dveh velikih in težavnih nalog si bo postavil naš škof-jubilant pri obči priljubljenosti in spoštovanju trajen spomenik in prejel od slovenskega naroda zasluženi naziv »Velikega vladike«!

je nato pobegnil. Orožniki v Studencih so dognali, da je bil napadalec 20 letni Maks Knap, krojaški pomočnik, doma iz Podgorja pri Slovenjgradcu. Po zločinu se je pognal Knap z brvi v Mariboru v Dravo, ki ga je odnesla proti Ptuju.

Shranite dobro zapisnik volilnih udeležencev!

Volitve so javne, ker je zakon tak in ker ga z dosedanjimi poslanci ni bilo dano spreminiti. Pa tudi nič ne škodi, če so še enkrat take volitve, da vidimo jasno, kdo je zaveden Slovenec in res pristaš dr. Korošca, kdo pa izdajalec slovenskega naroda! Zapišite, kako so pri vas volili, dobro shranite, ker bodo v bodoče zelo potrebni! Pazite na gostilničarje, trgovce in obrtnike, kako bodo volili in se obnašali! Kdor nas ne pozna 11. decembra, ga tudi mi ne bomo poznali vse dolgo dobo našega vladanja! Kdor sedaj pri volitvah sebi v skledo pljuje, naj kar sam poje in naj se v prihodnje obrača na Mačka in Živkoviča!

Z enim strelom zagrešen dvojen zločin. Na Veščici, občina Razkrižje pri Ljutomeru, je bil zagrešen zadnje dni na večer z enim strelom dvojen zločin. 72 letni posestnik Ivan Makovec je ležal bolan v postelji. Pri oknu pa je stal njegov 25 letni sin Karel. Naenkrat je oddal nekdo skozi okno v Makovčevo hišo strel. Kroglja je zadela sina Karla v trebuh, mu predria želodec ter izstopila, nato pa zadela še bolnega starčka v glavo. V sosednji sobi sta v tem času ležala drugi sin in njegova žena. Zaradi strela sta takoj vstala, prihitela v sobo ter našla Karla zvijsajočega se na tleh, očeta pa nezavestnega. Ko je šel Karlov brat gledat pred hišo, ni našel tam nikogar več. K Makovčevim so prišli še bližnji sosedje, ki so nato javili dogodek orožništvu ter najeli avto, da je oba ranjena prepeljal v bolnišnico v Mursko Soboto. Stari Makovec je že umrl za poškodbami, a tudi njegovega sina najbrž ne bodo rešili.

Javite izide volitev!

V Mariboru bodo sprejemale izide volitev telefonske številke 21-13, 29-55 in pa 29-50. Uredite tudi to, da bodo okrajna načelstva od predsednika volišča takoj obveščena o vsakem eventualnem neredu!

Delavec umorjen. Za Virjem v Tržiču na Kranjskem so našli zadnje dni v lastnem stanovanju umorjenega Silvestra Ribiča, 55 letnega delavca v tovarni »Peko«. Ležal je vznak v postelji ter je imel na



VELIKA
BLASNIKOVA
PRATIKA
je izšla
1939

čelu s topim predmetom prebito lobanjo. Vzrok umora ni znan. Našli tudi niso nobenih sledov kakega boja. Ribič je živel precej zase. Bil je sicer oženjen in ima že dva odrasla sinova, vendar pa je bil ločen od žene.

Izpred sodišča

Sodnijska kazen za cerkvena ropa, vplome in tatvine. Pred sodniki v Mariboru je dajala odgovor za 17 vlomov in tatvin cela družba, katera je kradla ter vlamljala po okolici Ptuja in Ljutomerskih goricah od oktobra 1937 do 24. aprila 1938. Glavna krivca sta bila: 26 letni viničar Ivan Grašič iz Zerovincev in 32 letni najemnik Martin Zidarič iz Veličan. Na svojo roko sta zagrešila devet vlomov in sta povzročila 17.000 din škode. V noči na 10. april sta vlomila v cerkev na Polensaku. Ukradla sta ciborij, monštranco, oltarne prte, kelih, relikviarij, evangelijsko knjigo, dva molitvenika, obrednik za pokojne, 10 sveč in celo ključ od tabernaklja. Povzročila sta cerkvi 12.000 din škode. Grašič je v družbi še dveh drugih pajdašev v noči na 27. februar vlomil v cerkev pri Sv. Miklavžu ter je ukradel monštranco in ciborij v vrednosti 22.000 din. Ostale vplome sta Grašič in Zidarič vršila večkrat sama ali v družbi drugih soobtožencev. Plen je obstojal iz vina, živeža, obleke pa tudi gotovine. Trgovec Ivan Černežl iz Ivanjkovcev je nagovarjal vlomilce k vlomom ter jim je celo dajal navodila, kako in kje naj vlamljajo, ker je sam previdno poizvedoval, kako je premoženjsko stanje ljudi, ki jih je izbral za žrtve vlomilcev. Naropano blago je Černežl poceni kupoval od vlomilcev. Omenejni vlomilci in tatovi so bili v minulnem tednu obsojeni, in sicer: Ivan Grašič na štiri leta, Martin Zidarič na dve leti, Anton Grmič na osem mesecev strogega zapora, posestnik Franc Zemljčič na en mesec strogega zapora, trgovec Ivan Černežl na osem mesecev strogega zapora. Brata Anton in Martin Tomažič sta bila oproščena zaradi pomanjkanja dokazov.

Zjutraj ob sedmih začnemo!

Volitve se začno zjutraj ob sedmih. Kdor dobro začne, dobro konča — zato glejte, da boste takoj zjutraj opravili svojo volilno dolžnost! Skrbite za red pred volišči, da tamka! nas — — — — — ne bo agitirali! Rana ura — zlata ura! Zato vsi takoj zjutraj na volišče!

Slovenska Krajina

Turnišče. Nedavno se je vrnilo k nam iz sosednje fare precej delavcev iz Francije. Z njih obrazov se bere neko zadovoljstvo, iz česar bi človek sklepal, da so srečni, ker so se vrnili v domači kraj, kjer bodo zimo preživel v krogu svojih domačih. Zaslužek letos zaradi slabe valute francoskega franka ni bil bogve kako dober, vendar pa zadovoljiv. — Prejšnji teden so se naši čevljarji peljali na sejem v Čukovec. Ko so šli proti Strukovcem v Medjimurju, se jim je nudil grozen prizor. Gorel je namreč mlin, v katerem je bilo nad 150 metrov zrnja. Škoda znaša nad 240.000 din. Kako je prišlo do požara, se še ne ve. — V nedeljo, 27. novembra, je neznan »suzmovič« ukradel kolo Koren Francu, čevljarskemu mojstru, ki se je nekaj časa mudil v gostilni Tivadar. Tatvino je takoj prijavil orožnikom, ki zlikovca zasledujejo.

Lendava. Dan državnoborskih volitev se bliža z bliskovito naglico. Še nekaj dni nas loči od 11. decembra, ko bomo oddali glasove za naše bodoče zastopnike v narodni skupščini. Premislimo natančno, kako bomo ravnali, kajti dobrobit ljudstva zavisi v največji meri od njegovih voditeljev. Letos imamo v našem okraju kar štiri poslanske kandidate, in sicer: dr. Klar Franca, zdravnika iz Dołnje Lendave na dr. Stojadinovič-Koroščevi listi, a ostale tri na dr. Maškovi listi. Odločitev za nas, ki cenimo le izvršena dejstva, ne bo težka. Volili bomo zastopnika sedanje vlade, ki je ž tudi za naše kraje ogromno dobrega storila. Mamljivim besedam opozicijskih agitatorjev pa ne verjamemo, ker še oni, za katere se ti navdušujejo, niso nič pozitivnega storili. Torej 11. decembra vsi na volišče in oddajmo svoje glasove edinemu pravemu in zaslužnemu voditelju slovenskega naroda dr. Korošču, katerega ves trud stremi za dobrobitjo kmetijskega ljudstva in ubogega delavstva. — Tudi bivši poslanec g. Benko Josip poziva v svojem časopisu »Murska Krajina« svoje volilce, da oddajo 11. decembra svoje glasove za dr. Stojadinovič-Koroščevo listo, ker je tudi po njegovem mnenju delo sedanje vlade zelo uspešno. — Pretekli teden je odkorakala druga četa naše hrabre vojske iz zgodovinsko pomembnega gradu. Odsia je zato, ker je voda precej izpodkopala zidovje ter je obstojala bojazen, da bi zaradi tega prišlo do nezaželjenih posledic, ki bi lahko zahtevale tudi človeške žrtve. Posebna komisija pa je poslopje natančneje pregledala in ugotovila, da je grad v še dobrem stanju in vojska brez nevarnosti lahko biva v njem še najmanj pol stoletja. Dejstvo, da so vojaki za nekaj časa zapustili grad, so nekateri začeli zlorabljati in so govorili

Zadnja ura je ob šestih zvečer!

Pred šesto zvečer moraš iti na volišču; ko bo ura šest, je volitev konec! Zato vse počasneje spravite prej na volišče, ne šele v zadnji uri!

Hrvatsko vprašanje se bo rešilo!

Tako dr. Korošec kakor tudi Stojadinovič sta izjavila, da pride takoj po volitvah na vrsto ureditev notranjih razmer v državi, to je tudi hrvaško vprašanje. Zato nimamo mi nič proti temu, ako se Hrvatje zberejo okrog Mačka. Grdo pa je to, da Maček hoče ob tej priliki razbiti vrste Slovencev in je zato vzel na svojo listo tiste izkoreninjenca slovenskega naroda, ki se vseh 20 let Jugoslavije sramujejo imena slovenskega in so nas Slovence vsa ta leta tožarili za protidržavne. V takih važnih dnevih moramo biti tudi mi Slovenci vsi skupaj okrog našega slovenskega voditelja dr. Korošca!

da so odšli zato, ker da bo v kratkem naše ozemlje zasedla madžarska vojska. Toda veselje teh laži-agitatorjev je bilo zelo kratko, ker se je dne 27. novembra naša vojska vrnila v grad.

Beltinci. Pred dnevi nas je zapustil tajnik in računovodja našega veleposestva g. Dominiko Štefan. Podal je namreč ostavko na to mesto, ker se mu plačo tako znižali, da nikakor ne bi mogel svojo družino primerno preživljati. Prišel je na svoj dom v Nedeljico, kjer si bo do novega službenega mesta nekoliko odpočil. — Pretekli teden je veleposestvo prodajalo v »Raščičkem« gozdu še rastoča drva. Kupci so nekatere parcele tako visoko zdražili, da se je že sam »logar« čudil. Nabava kurjave je za naš okraj precej pereče vprašanje, ker se drva iz leta v leto vedno bolj draže ter so nekateri pametno ukrenili, da se začeli kariti s premogom.

Gradišče. Pri nas imamo gospodinski tečaj, katerega vodita dve gospodični. Hvalevredno je, da se naša obmejna ženska mladina nekaj nauči za življenje. Tokratni tečaj je bliža koncu in bo zaključen z najboljšim uspehom.

Velika Polana. Naša lepa cerkva je dobila novega župnika v osebi g. Halaz Danijela, dosejanega kaplana v Lendavi. G. župniku želimo v novem vinogradu Gospodovem obilo božjega



Slabo vreme

je vedno nevarno za Vaše zdravje in iz „brezpomembnega“ prehlada se lahko razvije težka

in dolgotrajna bolezen. Zato vzemite takoj že pri prvih znakih bolezn svetovno znane



ASPIRIN

TABLETE Z BAYER-JEVIM KRIŽEM.

Oglaš. reg. pod S. br. 437 od 10. I. 1938.



blagoslova. — Sedanjih državnoborskih volitev kandidira na Mačkovi listi tudi naš rojak Miško Kranjec. Prerokujejo mu, da bo doživel na političnem polju velik poraz.

Potenci. Kmetu bo postavljena dobra mostovna zveza Gornje — Prekmurja z ostalo Slovenijo. Dokler pa most ne bo dograjen, bo še vozil brod, ki — zaradi poplav vsako leto v nevarnosti. To nevarnost razdiralnega dela deroče Mure pa je odstranil cestni odbor murskosoboškega okraja s smotreno regulacijo. Obrežje je namreč obložil z gladkimi betonskimi kvadri, ki so postavljeni na trdno podlago iz dračja in zbite zemlje. Obrežje je na ta način precej višje in bo voda tudi ob dvignjeni gladini drsela ob betonski steni. Stik ceste z reko in brodom je nanovo zgrajen z betonskim cestiščem in vzdanimi železnimi drogovi, na katere bo pritrjen mostič, ki služi za dovoz k brodu.

Veliki Dolenci. Tupatam pride človek iz Dolenske fare do kake številke »Slov. gospodarja« in vidi, da mnogo piše o naših sosednih vaseh in farah. Tudi mi se lahko malo pobuhamo, da pred par leti je bila v našem kraju samo »Domovina« naročena, ali zdaj, ko začenjamo že umno gospodariti, nam je preveč potreben »Slov. gospodarj«; največ koristnega nam prinaša priloga »Kmečko delo«. — Zadnje nedeljo smo imeli procesijo preko državne meje na Madžarsko pod vodstvom g. Horvat Franca, župnika v Velikih Dolencih. Procesija je štelea nekaj prek 200 ljudi, kateri so bili zbrani iz dolenske in markovske fare. — Naši izseljenci se tudi vračajo nazaj v svojo lepo in prekrasno domovino. Prihajajo zadovoljni, najbrž imajo polne žepce. — Letošnje leto smo oblekli tudi našo cerkev v novo obleko: dobila je novo streho in od zunaj smo jo lepo pobelili.

Naš voditelj med štajerskimi Slovenci!

Voditelj Slovencev dr. Anton Korošec je imel zadnje nedeljo dva veličastna volilna shoda, in sicer v Celju in Mariboru, katera sta teden pred volitvami dokazala, da je voditeljeva ožja domovina trdno v zmogovitem taboru JRZ.

Manifestacije v Celju

V Celje so se zgrnile množice mož ter fantov v nedeljo iz bližnje in dalnje okolice ob pol devetih in so napolnile do zadnjega kotička veliko in okrašeno dvorano Ljudske posojilnice.

Točno ob napovedani uri se je pripeljal narodni voditelj dr. Anton Korošec, katerega so sprejele navdušeno zbrane množice. Posebej je še pozdravil g. ministra celjski župan in kandidat Mihelčič z odličnimi

Komunisti v Mačkovih vrstah

Poleg orjuncev je vzel na svojo listo Maček tudi komuniste. Kmetje, če hočete, da boste na svoji zemlji samo hlapci, zemlja pa da se vam vzame kot državna last — tedaj volite komuniste in Mačkovo listo!

predstavniki mesta. Ko je šel voditelj v dvorano, je igrala železničarska godba državno himno in gdéna Dragica Šek v narodni noši mu je izročila krasen šopek rdečih nageljčkov z vzklikom: »Bog živi našega velikega narodnega voditelja!« V imenu okrajne JRZ je izrekel g. Josip Kroflič dobrodošlico, katero je zaključil z besedami: »Mladina, zavedaj se, da je v tvojih vrstah kraj Peter II., dr. Stojadinovič in dr. Korošec!«

Veličastno zborovanje je otvoril g. župan Mihelčič, ki je podelil besedo g. ministru. Voditelj je smehljajočega obraza govoril o vidnem ter plodonosnem triletnem delu vlade in je zaključil svoj govor s pozivom, naj bo naša zmaga pri volitvah dne 11. decembra častna in mogočna!

Ko je voditelj zapuščal burno ga pozdravljajočo dvorano, so igrale tri godbe slovensko himno.

Kot drugi govornik je nastopil senator g. Smodej. Naglašal je slovenski ponos — našo kulturo.

Manifestacijsko zborovanje je zaključil kandidat celjskega okraja g. župan Mihelčič. Množice so se razšle med prepevanjem himne »Hej Slovenci!«

V obmejnem Mariboru

Obmejni Maribor je sprejel voditelja z zastavami na Glavnem trgu in okrog Združne gospodarske banke, kjer je bilo zborovanje. Skoraj eno uro pred prihodom voditelja je bila dvorana banke nabito polna in natrpan trg ter ulice okoli banke in frančiškanske bazilike.

Pred pričetkom shoda je igrala godba in iz banke so odmevale vesele slovenske fanfantske pesmi.

G. minister se je pripeljal iz Celja točno ob enajstih in je izstopil pred banko ob navdušenimi pozdravi večtisočere množice iz mesta in okolice. Po izstopu je podal smehljajočega obraza roko g. županu dr.

Maček zoper Slovence

Maček je naslednik tistega Radiča, ki je hotel dobiti Slovence za svojo kolonijo in nas je imenoval »planinske Hrvatje«. Mi Slovenci pa smo in ostanemo Slovenci in zato bomo volili listo voditelja Slovencev dr. Korošca!